



# 战“疫”不松套 战“贫”自奋蹄——疫情防控下内蒙古脱贫攻坚一线扫描

## 家乡味道助战抗疫一线

疫情防控正在最关键阶段，内蒙古在疫情防控战线上众志成城，在脱贫攻坚战上不畏艰难。在脱贫攻坚战上不畏艰难，在脱贫攻坚战上不畏艰难。在脱贫攻坚战上不畏艰难，在脱贫攻坚战上不畏艰难。

资也积极让利于贫困户。“内蒙古兴安盟市以上龙头企业、285 家畜禽屠宰等企业、153 家饲料加工企业、14 家兽药生产企业、792 家种业企业存在的困难，涉及肉羊、生猪、家禽、蔬菜等 8 大扶贫产业。内蒙古自治区农牧厅新闻发言人王雨峰介绍，自治区多部门协同推进重点龙头企业复工复产，盟市级以上龙头企业复工复产率达 70% 以上。

把蔬菜卖出去。“范红娣说。据乌兰图克镇党委书记向水亮介绍，当地政府和企业合作拓宽销售渠道，累计销售蔬菜 80 多吨，既解决了居民吃菜难，也解决了农户卖菜难。

22 名党员组成的疫情防控“网络战斗队”，网格化管理村企之间的疫情防控工作。这为张玉国等 76 名在矿山打工的村民吃了定心丸。

## 扶贫产业“活”起来

这几天，兴安盟科尔沁右翼中旗建档立卡贫困户王金莲非常忙碌。“制绣手”扶贫车间接了 300 万元的订单，3 月 1 日日前就完工了。为了防疫，安排我们 1000 户农牧民在家里制作刺绣产品。“王金莲说。与此同时，乌兰察布市卓资县“巧手扶贫车间”上百名贫困群众在家手工编织收纳筐等产品。

前期受疫情影响，内蒙古 2327 个贫困户温室大棚生产的 120 万公斤蔬菜水果销售困难，贫困户生产的 3.5 万吨农产品滞销。全区多部门及时协调向贫困群众提供代卖等服务，推动贫困群众发展生产，稳定生产收入，减少疫情对脱贫的影响。

既要防疫疫情，又要扶贫攻坚，党员干部们如何兼顾？近日，地处燕山—太行山集中连片特困地区的乌兰察布市以视频会议、录制课件等形式，下发各旗县指导基层党组织在防疫期间开展扶贫。“我们正在推进农业专家，指导 50 户贫困户和种植大户马铃薯种植技术。”大寨村第一书记孙利军和驻村工作队队员们忙得不亦乐乎。他们逐一了解贫困户种植意向，制定帮扶计划和消费扶贫方案。

疫情出现后，内蒙古基层党组织在疫情防控的“守”和精准脱贫的“攻”上下苦功、做细活。内蒙古自治区党委组织部紧急下发 600 万专项经费，还相继面向基层、区直机关企事业单位、苏木乡镇、嘎查村发文明，明确目标任务，鼓励和引导基层党组织发挥先锋模范作用，打赢疫情防控、脱贫攻坚两场硬仗。

内蒙古许多这样的扶贫车间属劳动密集型。由于防疫期间禁止人员聚集和产品原材料、订单减少等原因，影响到全区 203 个扶贫车间、7417 名贫困人口。“各级政府努力组织协调线上订单申请、原材料订购等工作，帮助扶贫车间尽快恢复生产。”内蒙古自治区扶贫办主任么永波说。疫情导致不少农业生产厂家延迟开工，生产经营遇到困难。内蒙古加大对涉农企业金融、税费等政策支持力度，推动相关补贴资金及早落实到位。“政府给了不少政策支持，我们销售农

## 贫困群众“忙”起来

连日来，兴安盟乌兰浩特市葛根庙镇 55 岁的贫困户王锁柱忙着收割大棚芹菜。全镇设施农业园区近 800 栋大棚中，有 147 栋属于王锁柱一样的建档立卡贫困户。针对种植户“卖菜难”的问题，当地政府协调对接市内大小商超，销售蔬菜 1.5 吨。“冬菜卖得差不多了，大伙儿开始种西红柿菜。”王锁柱说。

王雨峰说，内蒙古积极推进产销对接，对鲜活农产品，生产资料运输车辆开通“绿色通道”，避免出现产品积压等问题。同时，针对贫困户外出务工受阻的实际困难，组织技术人员对各所属区域内贫困户采取非接触、线上教授等方式进行技能培训，为复工复产做好准备；设置公益岗位等方式拓宽就业渠道，帮助贫困户就近就地就业，增加工资性收入。

“终于开工了，生活有保障了！”一大早，赤峰市林西县水头村的贫困户张玉国戴上口罩路过了去矿山的山路。为了守护好当地百姓的安全和尽早复工，村支委委员在村里召开联合党支部会议，成立了村两委、矿山企业负责人、镇包村干部、各村网格员和党员

## 战斗堡垒“强”起来

22 日，内蒙古自治区党委组织部紧急下发 600 万专项经费，还相继面向基层、区直机关企事业单位、苏木乡镇、嘎查村发文明，明确目标任务，鼓励和引导基层党组织发挥先锋模范作用，打赢疫情防控、脱贫攻坚两场硬仗。

为总联络员。

## 内蒙古呼和浩特：从大棚到餐桌 果蔬网络直销变身市场新宠

“大家准备接新订单，一份油菜菜，两份脆皮，一份鸡蛋，一份尖椒，一份娃娃菜……”天蒙蒙亮，丁子涵和同事们已经开始了一天的工作。

我们决定把大部分精力放在百姓自家的“菜篮子”上，让他们足不出户就可以吃到新鲜蔬菜。”

车每天大概会派送五十单，我们按照离仓库由近及远的顺序依次送单，每人每天基本是‘马不停蹄’地送货。“说着，绿林源蔬菜配送司机那勇拨通了第一单客户的电话。

丁子涵是呼和浩特绿林源农业科技开发有限公司总经理，他的公司主要经营餐饮业蔬菜供应链中的净菜加工与配送。疫情发生后，为更好保障市民“菜篮子”需求，他与网络平台合作，开展了“从大棚到餐桌”的蔬菜配送服务，每天的蔬菜出货量约有 6000 斤。

最近这段时间，那勇几乎每天都在运输车上，他既是司机，也是配送员。为了让每一份蔬菜都能尽快送到客户手中，他中午很少有时间吃饭，只能自己带一些水和饼干简单充饥。“没有什么不适应，特殊时期特殊对待，能让让更多人安全方便地吃到新鲜蔬菜，我觉得自己也是在做有意义的事。”那勇爽朗地说道。

最近这段时间，那勇几乎每天都在运输车上，他既是司机，也是配送员。为了让每一份蔬菜都能尽快送到客户手中，他中午很少有时间吃饭，只能自己带一些水和饼干简单充饥。“没有什么不适应，特殊时期特殊对待，能让更多人安全方便地吃到新鲜蔬菜，我觉得自己也是在做有意义的事。”那勇爽朗地说道。

从总经理“变身”一线分拣员，丁子涵并没有太多的不适应。“现在每个人客户的订单量大，我们公司每个人都是一线职工。”丁子涵说，“过去我们的业务对象主要是大型餐饮企业，但现在在百姓的个人需求也很大，所以

作为绿林源蔬菜分装线的陈秀清，她每天的工作是把蔬菜按斤装袋，她每天到晚上 5 点，只有中午片刻的休息。“现在的产量比以前大很多，累是累点，但能保障更多人吃到新鲜蔬菜，我觉得累也值得。”陈秀清说。

为保障市民能够吃到新鲜的果蔬产品，呼和浩特市民生鲜农产品运输车辆实行“绿色通道”政策，新鲜果蔬可直接通过市内小区零售门店，上午凌晨下午送达，充分满足了市场需求。

## 支援湖北，3 万斤“兴安盟大米”再出发！

2 月 29 日，专为抗疫一线医护人员捐赠的 1.5 万公斤“兴安盟大米”从兴安盟快速物流转运中心出发，驶向湖北省武汉市第五医院。这批物资由兴安盟农牧业推广站联合阿里巴巴数字农业事业部、携手“全国最美志愿者”乌兰图雅、快手知名主播“散打哥”共同捐赠，为奋战在一线的医护人员送去了最暖心的保障。

这是继兴安盟委、行署采购百吨生活物资驰援武汉、21 家“兴安盟大米”用标企业捐赠 45 吨大米、10 天内向武汉市捐赠的第三批物资。为了保障物资及时运抵武汉，兴安盟商务口岸局安排专人负责运输车辆对接“绿色通道”。

快手知名主播“散打哥”（真名陈伟杰）在参与助农直播、消费扶贫直播活动中，多次与兴安盟合作，在直播推介中创下了一分钟之内卖掉 10 万公斤“兴安盟大米”的记录。新冠肺炎疫情发生后，散打哥和散打家族团队积极参与，紧急采购价值 100 万元的口罩，连夜发往武汉市红十字会。

“散打哥”（真名陈伟杰）在参与助农直播、消费扶贫直播活动中，多次与兴安盟合作，在直播推介中创下了一分钟之内卖掉 10 万公斤“兴安盟大米”的记录。新冠肺炎疫情发生后，散打哥和散打家族团队积极参与，紧急采购价值 100 万元的口罩，连夜发往武汉市红十字会。

## 内蒙古金诚钛业有限公司年产 10 万吨高钛渣项目环境影响评价公众参与第二次公示

“内蒙古金诚钛业有限公司年产 10 万吨高钛渣项目”环境影响评价报告征求意见稿已完成，根据《环境影响评价公众参与办法》的有关规定，进行环境影响评价公众参与第二次公示。环境影响评价征求意见稿的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径：1. 征求意见稿的网络链接：http://pan.baidu.com/s/1w61G-5vtrVpKai5u1wWk 查阅纸质报告书的方式和途径：2. 查阅纸质报告书的方式和途径：3. 公众可就近到建设单位或环评单位地址查阅纸质报告书，具体地址及联系方式见本公告附件。

一、征求意见稿的网络链接：1. 征求意见稿的网络链接：http://pan.baidu.com/s/1w61G-5vtrVpKai5u1wWk 查阅纸质报告书的方式和途径：2. 查阅纸质报告书的方式和途径：3. 公众可就近到建设单位或环评单位地址查阅纸质报告书，具体地址及联系方式见本公告附件。二、征求意见稿的网络链接：1. 征求意见稿的网络链接：http://pan.baidu.com/s/1w61G-5vtrVpKai5u1wWk 查阅纸质报告书的方式和途径：2. 查阅纸质报告书的方式和途径：3. 公众可就近到建设单位或环评单位地址查阅纸质报告书，具体地址及联系方式见本公告附件。

件、邮寄信函、当面提交的方式提交。以上三种方式提交的《公众意见表》均按以下方式分类、提交至建设单位或环评单位：1. 建设单位名称和联系电话：内蒙古金诚钛业有限公司年产 10 万吨高钛渣项目；电话：18947411888；1520139380@qq.com 2. 环境影响评价报告书编制单位名称及联系方式：内蒙古凯越环保科技有限公司；电话：15848370315 三、公众提出意见的截止时间：2020 年 2 月 27 日（即 2020 年 1 月 14 日、2020 年 2 月 5 日）内，将《公众意见表》按本公告附件说明的方式反馈至建设单位或环评单位。



本报记者 张鑫 3 月 1 日中午，“住”在武汉市武昌区保利大酒店的援助武汉抗击疫情的内蒙古第一批医疗队上来自家乡内蒙古的特色菜。

“重压在肩的内蒙古第一批医疗队在武汉市中心医院、武汉市中南医院进行新型冠状病毒感染肺炎重症患者的医疗救治。本报独家记者了解到武汉援鄂一线医疗队服务、驰援武汉内蒙古医疗队医护人员希望吃上家乡饭菜的实际情况后，2 月 24 日，通过全国家商會、湖北省内家商會联系了在武汉的第八批内蒙古医疗队，然后，精造厨师、捐赠食材，让内蒙古医疗队处长江道上“黄河味道”。与此同时，“西贝副厨师长”另外 4 名厨师王师、王富银、殷东、刘郭鄂于 2 月 27 日去武汉的 2 家解放军医院，每天为 200 多名部队医护人员及患者制作三餐。

“西贝副厨师长”王志成、辛比玄、杨建林、王周民进驻武汉市保利大酒店，每天为内蒙古援汉医疗队的 176 名医护人员及援汉的 70 多名工作人员进行一日三餐餐饮服务。4 名西贝副厨师长“特意”为内蒙古医疗队的医护人员制定了营养美味的“内蒙古菜系食谱”，让家乡味道能够带给草原勇士们更大的温暖与力量。

为总联络员。

这几天，呼和浩特市和林格尔经济开发区的人流车流明显增多，全县 37 家规模以上企业全部复工。

## 不仅复工，更要满产——内蒙古和林格尔县复工复产见闻

在内蒙古桃李食品公司生产线上，身着无菌工作服的工人娴熟地将传送带上的面团码入模具，经过成型、烘烤等工序，新鲜出炉的面包由物流车送至周边城市商超。

等工作，帮助企业解决医疗防护物资、隔离场所、用工短缺等困难及资金不足、原材料供应紧张等问题。

“因疫情防控需要，还有 100 多名外地员工无法返岗，我们加班加点，也有 20 多种面包无法生产，市场供应缺口近三成。”公司生产厂长王亮说。

为有效落实防控措施，保证生产安全和产品质量，和林格尔县要求复工企业严格落实工作场所管理，一些企业在周边城市员工需要在本地居住。该县协调企业集中的经济开发区学校、酒店等，在做好防疫基础上，为企业员工提供 200 多个隔离间及居住场所，并为企业职工提供生活必需品等。

和林格尔县近年来已形成以乳业、饮料、食品、电子科技为主的特色产业集群，是内蒙古中西部产业较为丰富的地区之一，也是自治区经济运行状况的一块晴雨表。

“在做好疫情防控基础上，不仅要复工复产复工，还要为它们‘满负荷’安全有序运行做好保障。”和林格尔县委书记王永文说，全县扶持“一企一策”精准扶持，实行县级领导、职能部门“一对”“一联”工作机制，及时掌握、督促指导企业做好复工复产、疫情防控、应急处置、安全生产